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Serviciul Administraţie Publică Locală, Relaţia cu Consiliul Judeţean, Petiţii face 
parte din structura Direcției Juridice, Administrație Publică Locală, având ca principal scop 
exercitarea competenţelor ce îi sunt date prin lege pentru punerea în aplicare a prevederilor 
actelor normative care reglementează activitatea serviciului. 

  În concret, prin atribuțiile ce i-au fost conferite, serviciul a urmărit: asigurarea 
legalității în activitatea decizională a consiliului județean, pregătirea lucrările supuse 
dezbaterii consiliului judeţean şi comisiilor de specialitate ale acestuia, organizarea executării 
hotărârilor acestuia, organizarea fluxurilor informaționale, circulația și păstrarea 
documentelor, activitatea de secretariat, relația cu societatea civilă, etc. 
 În îndeplinirea sarcinilor sale, Serviciul administraţie publică locală, relaţia cu 
consiliul judeţean, petiţii a conlucrat cu celelalte direcții și compartimente de specialitate din 
aparatul Consiliului județean, cu alte instituții și servicii publice, cu autoritățile publice locale 
și altele. 
 În acest context, o atenție specială a fost acordată cunoașterii normelor de tehnică 
legislativă de către personalul serviciului, a proiectelor de hotărâri și dispoziții. 
 În cursul anului 2022,  au fost organizate 36 ședințe ale Consiliului Județean,din care 
12 şedințe ordinare, 24 ședințe extraordinare cu convocare de îndată , au fost propuse spre 
dezbatere și aprobare 196 proiecte de hotărâri, din care au fost adoptate 196 hotărâri, 
cuprinzând întreaga problematică ce revine în competența consiliului județean. Ședințele au 
fost pregătite temeinic, lucrările s-au desfășurat în bune condiții, documentele au fost 
îndosariate conform procedurii prevăzute de lege, hotărârile au fost comunicate celor 
interesați și celor investiți cu punerea lor în aplicare, au fost transmise de îndată Instituției 
Prefectului pentru exercitarea controlului de legalitate, au fost tipărite în Monitorul Oficial al 
Județului, potrivit O.G. nr. 75/2003, publicație editată, prin gripa Compartimentului editare 
Monitorul Oficial al județului, constituit în acest scop. 
 În pregătirea ședințelor, s-a ținut seama de cerințele legale privind transparența 
decizională. 
 Ședințele au fost publice, asigurându-se întotdeauna participarea reprezentanților 
mass-media, invitați, specialiști din aparatul de specialitate și din instituțiile și serviciile 
publice județene.  
 După fiecare ședință s-a afișat la sediul instituției și pe site-ul propriu minuta ședinței 
publice, cuprinzând și votul fiecărui membru al consiliului, cu excepția cazurilor când votul a 
fost secret. 
 Având în vedere prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională, am 
asigurat evidența în registre specializate a hotărârilor Consiliului Județean și a dispozițiilor 
președintelui, precum și publicarea acestora pe site-ul instituției. 
 În colaborare cu celelalte direcții și compartimente de specialitate, Serviciul 
administraţie publică locală, relaţia cu consiliul judeţean, petiţii a asigurat comunicarea 
dispoziţiilor emise de preşedintele consiliului judeţean şi a păstrat legătura permanentă cu 
autoritățile, instituțiile și serviciile publice locale, în vederea elaborării de programe de 
dezvoltare economico-sociale, cultural-artistice și sportive, solicitate de cetățeni, a întocmit și 
prezentat informări, rapoarte și alte lucrări pe această temă, a contribuit la diseminarea 
informațiilor privind organizarea legislativă a României cu U.E., la prelucrarea informațiilor 
legate de politicile, structurile, reglementările și modalitățile de lucru ale U.E., a acordat 
consultanță și a participat la scrierea cererilor și proiectelor cu finanțare externă. 
 
 



 
 
 Potrivit programului de măsuri pentru combaterea birocrației în activitatea de relații 
cu publicul, aprobat prin H.G. nr. 1723/2004, la nivelul Consiliului județean Mehedinți a fost 
creat Compartimentul Relații cu Publicul, Petiții, ce are ca principală atribuție activitatea de 
soluționare a petițiilor, care este reglementată de Ordonanța nr. 27/2002 a Guvernului 
României, modificată și completată prin Legea nr. 233/2002. 
 Prin serviciul administrație public locală, relaţia cu consiliul judeţean, petiţii s-a 
asigurat primirea, înregistrarea și prezentarea la conducere a corespondenței intrate, s-a 
urmărit sistematic rezolvarea în termen a corespondenței de către compartimentul căruia i-a 
fost repartizată, s-a expediat corespondența de răspuns și cea creată din oficiu, s-a asigurat 
evidența și păstrarea documentelor conform regulilor de arhivare a acestora. 
 În cursul anului 2022, au fost înregistrate şi soluţionate în termen  137 de adrese și 
petiţii, după cum urmează: 

- 31 solicitări în baza Legii nr. 544/2001 privind asigurarea liberului acces al 
cetățenilor la informațiile de interes public; 

- 53 petiții primite prin poștă sau e-mail,  în cadrul Compartimentului relația cu 
publicul,  petiții; 

- 26 solicitări la Legea nr. 112/1995; 
- 27 adrese de la Autoritatea Naţională de Restituirea Proprietăţilor.  
S-a continuat activitatea de relații cu publicul, în conformitate cu prevederile O.G. nr. 

1723/2004 privind combaterea birocrației în activitatea de relații cu publicul, Legii nr. 
544/2001 privind asigurarea liberului acces al cetățenilor la informația de interes public, 
Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică locală, O.G. nr. 
27/2002 privind activitatea de soluționare a petițiilor.  
 Încă de la început, compartimentul astfel creat a făcut cunoscut, prin presa locală și 
internet, competențele Consiliului Județean și raporturile dintre autoritățile publice locale din  
comune și orașe și cele de la nivelul județean, pentru a evita confuziile majorității locuitorilor 
județului în legătură cu organele competente să le rezolve cererile, reclamațiile sau sesizările. 
 Ca urmare a acestei măsuri și a explicațiilor date cu competență și solicitudine, 
numărul cetățenilor înscriși în audiențe la conducerea Consiliului Județean s-a redus în mod 
considerabil. 
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